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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 14/09/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno quattordici del mese di settembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.30, il Presidente invita Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale e Palumbo (presenti n. 5); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e 

Palumbo.  

Alle ore 12.31 entra il Consigliere Schembri (presenti n. 6). 

Il Presidente inizia i lavori d’aula comunicando che il Consigliere Romano è assente per motivi di 

salute, come da e-mail inviata dallo stesso; inoltre, in riferimento alla nota a firma della dott.ssa 

Amato avente ad oggetto “Commissioni speciali”, della quale ha dato lettura nel corso della seduta 

del giorno precedente, invita il Segretario ad inviare via e-mail l’allegata circolare a tutti i 

Consiglieri. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede se questo Consiglio può istituire una 

Commissione Speciale, come richiesto con mozione a firma sua e di altri, finalizzata allo studio e 

all’analisi delle barriere architettoniche presenti sulla rete viaria della VIII Circoscrizione e se è 

necessario il parere del Dirigente preposto. 

Il Presidente chiarisce che nel caso specifico, trattandosi di mozione, non è richiesto il parere del 

Dirigente; cionondimeno specifica che le disposizioni del precedente Dirigente indicavano la 

necessità di un parere dirigenziale ai fini della istituzione di una commissione speciale; pertanto si 

riserva di chiedere chiarimenti al riguardo 

Il Presidente quindi dà lettura delle seguenti note pervenute da: 

- RAP avente ad oggetto “Esecutività deliberaz. N. 121 dell’8.5.18 (spostamento cassonetti via 

Spedalieri); Vs. nota del 23.5, prot. int. N. 813699, acquisita al prot. az.le n. 11477 – PSE/2018”; 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta provvedimenti via dei Cantieri 151”; a tale proposito informa di 

avere già inviato una nota per il ritiro di un paio d’ingombranti all’altezza del civico 151; 

ciononostante ritiene che il trasferimento di questi contenitori abbia avuto un effetto positivo; infine 

chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Collocazione di 6 vasi, tre per lato, con delle specie arboree a dimora sull’ampio marciapiede in 

piazza Esedra”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Urgente potatura degli alberi nella via Giorgio Castriota”. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 24 avente ad oggetto “Question time”; verificato che non vi sono interventi né favorevoli 

né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Sollecito 

note presentate” (in riferimento alle seguenti note: “Nota ripristino luci via delle Alpi del 

27/08/2018 prot. n. 1090882/02-16”,  “Nota potatura alberi piazza IV Novembre del 113/06/18 

prot. n. 1090766/02-16” e “Nota richiesta collocazione specchio parabolico via Pasubio via Isonzo 

del 09/05/18 prot. n. 693200/02-16”)”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 6 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta urgente di bonifica e pulizia in piazza della Pace nel tratto adiacente con la via 

Archimede. Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a scoraggiare l’abbandono di 

rifiuti ingombranti e di materiale edile”, “Richiesta urgente di spazzamento della via delle Prigioni 

(quartiere Politeama)”, “Richiesta urgente di derattizzazione nelle vie Simone Cuccia e nella via 

Domenico Di Marco nel quartiere Libertà”, “Richiesta urgente di pulizia e disostruzione degli 

scarichi di acqua piovana nella via Domenico Di Marco”, “Richiesta urgente di bonifica e pulizia 

in via dello Speziale. Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a scoraggiare 

l’abbandono di rifiuti ingombranti e di materiale edile” e “Richiesta urgente di bonifica e pulizia di 

via Ettore Ximenes ad angolo con la via Dalia. Potenziamento di controlli di Polizia Municipale 

atti a scoraggiare l’abbandono di rifiuti ingombranti e di materiale edile”, “Richiesta urgente 

diserbo marciapiede  via G. Di Marzo(lato numeri civici dispari).  

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che la problematica dei rifiuti 

riguarda non solo il quartiere Libertà ma tutta la Città; chiede di incontrare i responsabili dell’igiene 

pubblica per affrontare l’argomento. 

Alle ore 12.55 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 7). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, propone l’inversione dell’O.d.G. proponendo 

la trattazione del punto n. 43 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Palumbo: Istituzione di 

una conferenza di servizio finalizzata all’organizzazione di un intervento straordinario dei militari 

dell’Esercito Italiano per la rimozione delle discariche abusive dei rifiuti ingombranti abbandonati 

nei quartieri, lungo le vie ed i marciapiedi, del territorio circoscrizionale”. 

Il Presidente, sentito il Segretario, fa notare che la richiesta d’inversione dell’O.d.G. può essere 

deliberata su proposta di tre Consiglieri come previsto dall’art. 15 comma 4 del vigente 

Regolamento Quadro per il Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali.  

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede se l’art. citato può considerarsi ancora 

legittimo visto che è stato ridotto il numero dei componenti del Consiglio da 16 a 10. 

Segue informale dibattito sulla questione e, alle ore 13.10, il Presidente sospende la seduta per 

dieci minuti al fine di discutere l’argomento con i Capigruppo. 

Alle ore 13.30 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo, 

Palumbo e Schembri (presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta 

la seduta e comunica che, in accordo con i Capigruppo e con il Consigliere Palumbo, la trattazione 

della mozione di cui al punto n. 43 all’O.d.G. viene rinviata in attesa di un approfondimento 

dell’argomento, alla luce dei recenti interventi di RAP.  

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Schembri. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, prosegue i lavori d’aula con la trattazione del punto n. 2 avente 

ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo 
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alla seduta del giorno 31/08/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 12/09/2018; quindi, verificato che 

non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.55 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

             Anna Maria Conforti                                                   Marco Frasca Polara  

            (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale)   

 


